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ΘΕΜΑ Α 

Α1. (απόδειξη σχολικού βιβλίου) 

 

Α2.  

α)  

 
β)  

 

 

 

 

 

 

 

Α3. 

α→Λάθος,   β→ Λάθος,    γ→Σωστό,    δ→ Σωστό     
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ΘΕΜΑ Β 

Β1. ( ) ( )3 2 2 21 1
f'(x) x ' 3x ' 5x ' ' x 6x 5 0 x 6x 5

3 3

   
= − + + = − + + = − +   
   

 

B2. 3 21 1
f(x) x 3x 5x

3 3
= − + +      2f'(x) x 6x 5= − +   

2f'(x) 0 x 6x 5 0=  − + =  

( )Δ
2

6 4 1 5 36 20 16= − −   = − =  

( )
1,2

6 4 10
5

6 16 2 2x
6 4 22 1

1
2 2

+
= =

− − 
= =

−
= =

 

Στο ( ,1−  η f γν.Αύξουσα. 

Στο  1,5  η f γν.Φθίνουσα. 

Στο  )5,+  η f γν.Αύξουσα. 

 

Τ.Μ. 3 21 1 1 1 2 6 2 8
f(1) 1 3 1 5 1 3 5 2

3 3 3 3 3 3 3

+
=  −  +  + = − + + = + = =  

Τ.Ε. 3 21 1 125 1 126
f(5) 5 3 5 5 5 75 25 50

3 3 3 3 3
=  −  +  + = − + + = − =  

 
126 150 24

8
3 3

− −
= = = −  

Β3.             Η εφαπτομένη έχει την εξίσωση: λ βy x= + , όπου : 

  λ 2f'(0) 0 6 0 5 5= = −  + =  

3 2
0

1 1 1
y f(0) 0 3 0 5 0

3 3 3
= =  −  +  + =  
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λ β β β0 0

1 1
y x 5 0

3 3
= +  =  +  =  

Άρα η εξίσωση της εφαπτομένης είναι η: 
1

y 5x
3

= +  

Β4.        
( ) ( )

( ) ( ) ( )
2

h 0

f 1 h f 1
lim f' 1 1 6 1 5 1 6 5 12

h→

− + − −
= − = − −  − + = + + =  

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1.   
( )( )

( )

0
2 0

x 1 x 1 x 1

x 1 x 7x 6x 7 x 7 1 7 8
s lim lim lim 4

2x 2 2 x 1 2 2 2→ → →

− ++ − + +
= = = = = =

− −
 

( )( )2x 6x 7 x 1 x 7+ − = − +  

 (Παραγοντοποίηση με Σχ. Χόρνερ)  

 

Γ2.     
s s 4 40

CV 0,2 0,2 x x 20
0,2 0,2 2x

=  =  = = =  =  

Γ3.  

κ
κ κ

22 18 20 14 16
x 20 20 90 100 100 90 10

5

+ + + + +
=  =  + =  = − =  

 Οι αριθμοί είναι: 22, 18, 20+10, 14, 16    και τους βάζουμε σε αύξουσα σειρά: 

 14, 16, 18, 22, 30.   Επειδή το πλήθος των παρατηρήσεων είναι 5 (περιττός), 

η μεσαία παρατήρηση θα είναι η 3η , δηλαδή το 18. Άρα δ = 18. 

Γ4.   ( )i i i i i i

10
y x x x 1 0,1 y 1,1 x

100
= + = +  =   

 Άρα y 1,1 x=     και   y xs 1,1 s 1,1 s=  =   

 Επομένως: 
y

y

s 1,1 s s
CV CV 0,2

y 1,1 x x


= = = = =


 ή 20% 
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ΘΕΜΑ Δ 

Δ1.  Από Πυθαγόρειο Θεώρημα: 

 
2 2 2 2 2 2x y 10 y 100 x y 100 x+ =  = −  = −  

2f(x) 100 x= − .   Θα πρέπει: 
2100 x 0−   

2 2100 x 0 x 100 x 100 x 10− =  =  =  =  

 

 

 

 

 Επειδή πρόκειται για διαστάσεις θα έχουμε: ( )x 0,10   

(Δεν μπορεί να είναι ούτε μηδέν ούτε 10) 

Δ2. 

( ) ( ) ( )2 2

2 2 2

1 2x x
f' x 100 x ' 100 x '

2 100 x 2 100 x 100 x

− −
= − =  − = =

− − −
 

( )
2

8 8 8 8 4
f' 8

6 3100 64 36100 8

− − − −
= = = = = −

−−
 

Δ3. 
( )( )

( )( )

*
0 2 2

2 0

x 6 x 6 x 6 2

100 x 8 100 x 8f(x) 8 100 x 8
lim lim lim

x 6 x 6 x 6 100 x 8→ → →

− − − +− − −
= = =

− − − − +
 

* ( )( ) ( )
( )( ) ( )( )

2
2 2 2 2 2

2 2 2

100 x 8 100 x 8 100 x 8 100 x 64

36 x 6 x 6 x 6 x x 6 6 x

− − − + = − − = − − =

= − = − = − + = − − +

 

           

( )( )

( )( )
( ) ( )

2 2x 6 x 62

2

x 6 6 x 6 x 6 6
lim lim

100 x 8 100 6 8x 6 100 x 8

12 12 12 12 12 3

8 8 16 4100 36 8 64 8100 6 8

→ →

− − + − + − +
= = =

− + − +− − +

− − − −
= = = = = − = −

+− + +− +

 



ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ «ΤΕΧΝΙΚΟ» - ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ 63 - ΛΑΡΙΣΑ 
 

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΛΥΣΕΩΝ: ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΚΑΚΑΡΔΑΚΟΣ 
 

Δ4. Στο ερώτημα αυτό θα μελετήσουμε την f(x) ως προς τη μονοτονία. 

 
2

x
f'(x) 0 0 x 0 x 0

100 x

−
=  = − =  =

−
 

             

 

f'(x) 0   για κάθε fx A    

 

 H f είναι γνησίως φθίνουσα στο πεδίο ορισμού της. 

 Είναι: 1 3 2x 2,3 x 2,8 x 3,5=  =  = .  Άρα από τον ορισμό της γνησίως 

φθίνουσας συνάρτησης θα έχουμε: 1 3 2f(x ) f(x ) f(x )   (το ζητούμενο) 

 

 


